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ELŐFIZETÉSI FÖLTÉTELEK.

Vidékei és Léván házhoz küldve:

Egy évre.........................5 frt — kr.
Hat hóra........................ 2 frt 50 kr.
Hárem hóra .... 1 frt 25 kr.

Előfizetési pénzek postautalványnyal küldhetők.

Nzámok 14 krjával kaphatók 
a kiadóhivatalban.

HIRDETÉSEK:

Négyhasábos petit-sor egyszeri közléséért 7 kr. 
kétszeriért 6 kr, többszöriért 5 kr fizetendő.

Bélyegdij minden egyes beiktatásért 30 kr.

A nyílttérben:
minden négyhasábos garmond sor dija 15 kr.

Velünk összeköttetésben levő hirdető-iredák, elő­
fizetőink. vagy a gyakori hirdetők tetemes díj­

kedvezményben részesülnek.

KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS TÁRSADALMI HETILAP; EGYSZERSMIND BARSVÁRMEGYE HIVATALOS KÖZLÖNYE.

A kéziratok a szerkesztőséghez: (Zöldkert-utcza 33. sz.) küldendők. 
-••Kéziratok vissza nem adatnak. •••

FELELŐS SZERKESZTŐ: HOLLÓ SÁNDOR.

Megjelen: hetenként egyszer,
f vasárnap reggel.

A hirdetéseket, előfizetéseket s a reklamáeziókat a kiadóhivatalba: 
(Takarék- és Hitt*!intézeti  épület) kérjük utasítani.

A LAP KIADÓJA: NYITRAI ÉS TÁRSA.

Adakozások a lévai főgymnáziumra.

Legújabban adakoztak: Siraonyi Alajos 
(Nvitra Zámbokrétről) 5 frt, Schwarez Jó­
nás (Lekérröl) 1 frt, Agárdi János Buda­
pestről) 50 frt, Leidenfrost Gyula 4 hóval 
ezelőtt felajánlott 1000 frtnyi adományát 
lefizetvén, ez alkalommal kamat cziinén 
újból adományozott 20 irtot.

Összesen: 76 frt—kr.
Eddig kimutatott összeg : 31,S12frt 06 kr.

Legújabb összeg: 31,SK8 frt 06 kr.

Restauráczió.
Folyt) szeptemben 16-án jár le a 

lévai magisztrátus mandátuma, minek 
folytán Barsvármegye alispáni hivatala 
által a tisztujitás napja szeptemberiül 
11-ére tűzetett ki. miután épen a le­
járat napjára a különféle megyei bi­
zottságok s a közönség évnegyedes 
gyűléseinek megtartása esik s a most 
mindenoldalról nagyon igénybe vett 
alispáni helyettes csak a munka be­
osztás helyessége által felelhet meg 
kellőleg, összhalmozott teendőinek.

A restauráeziók. tisztujitások régi 
zaját — bár merre tekintsünk szét 
az országban— a csendesebb elmélkedés, 
a dolgokba való mélyebb behatás, a 
jövőnek higgadtabb szemügyre vétele 
és azon gondoskodás, hogy a haladás 
úgy a kultúrái, mint materális tekin­
tetben előmozdittassék. lehetőleg biz- 
tosittassék: váltotta fel.

Ezt látjuk mi s tapasztaljuk a 
küszöbön álló tisztujitás előtt váro­
sunkban is.

Helyesen van.
Legyen a választás szabad, nyi­

latkozzék benne a mély meggyőződés, 
hogy csak azok állíttassanak ügyeink 
vezetésére, kik elég értelemmel, tiszta 
jellemmel birnak a napról-napra sza­
porodó teendők s fokozódó igények 
oly módoni elintézésére, hogy hala­
dásunk meddő ne legyen, hanem jó­

létünk valódi előmozdítására szolgáljon 
s tőként városunk közönségének érdekét 
minden irányban kielégítse.

A lelépő tanács hat éves műkö­
dése alatt s ezt minden elfogultság 
nélkül s örömmel valljuk be, tud fel­
mutatni olyan müveket, intézkedéseket, 
melyek jólétünk, előmozdítására ténye­
zőkként szolgálnak.

S e tényezők megteremtésében s 
kivitelében oroszlán része van főként 
páratlan jóakaratáról ismert s városunk 
érdekeiért élni-halni kész polgármes­
terünknek. kinek lelke érttünk hévül, 
kinek legfőbb vágya, törekvése Léva 
város boldogulására irányul.

Akár a kórház, akár az. árvaház. 
akár a vásárlielypénz. akár az épít­
kezés alatt állt) főgimnázium épületét 
tekintjük: alatta s mííködése közbejöt­
tével s részvétével létesittettek s kez- 
deményeztettek.

S a mint azt a figyelmes szemlélő 
és bíráló el nem tagadhatja: úgy más­
részről a város tisztántartására, az ut- 
czák és terek szabályozására, a nyil­
vános helyeknek zárórákon túli nyitva- 
tartására. a kóborlók, különösen a ezigá- 
nyok eltávolítására fordított intézkedéseit 
kielégítőknek nem találjuk.

Igaz, hogy ez a háztartásban költ­
ségek szaporítását vonja maga után 
s tetemes áldozathozatal nélkül ezek 
ki vételére gondolnunk sem lehet: de 
minden gazdálkodás, mely a közönség 
és az adminisztráczió mai követelmé­
nyeinek kielégítését háttérbe szorítja 
a jólét előmozdításának akadályul szol­
gálván. haszontalanul elkallódik. A 
mi szükséges a társadalmi élet rend­
jének fentartására, azt azon félelem­
ből. hogy a hártartás költségei szapo­
rodnak. elintézni nem lehet; az meg- 
boszulja magát az által, hogy a mit 
kellő időben kis költséggel meg lehe­
tett tenni, az később kétszeres költ­
séggel sem odliató meg.

Nem szemrehányáskép mondjuk 

ezeket a lellépő tanácsnak, mert hasz­
nos működéseinek érdemeit, mint fenn 
jelzők, készséggel elismerjük, sőt ünne­
pélyesen kijelentjük, hogy a csekély 
adminisztráczionális költség mellett bá­
mulatos haladást észlelhetünk minden 
téren: mindamellett, városunk hatósá­
gának a fennebb előadottakban kifej­
tett irányát aként véljük módositandó- 
nak: hogy a jövő tanács — a lelépő- 
nek ezen irányával szakítson s a 
rendnek minden téren való meghono- 
sitását — eltekintve minden mellékes 
és kicsinyes gazdálkodási kísérletektől 
-— nagyobb bátorság s igy erélylyel 
is eszközölje.

Város-községi terlieink nem ki­
csinyek s az utósó időkben a felvett 
kölcsönök által nem is kisebbednek, 
sőt mint azt minden nagy bölcsesség és 
jós-tehetség nélkül elmondhatjuk, a jö­
vőben szaporodni fognak: mindamellett 
azt hisszük, hogy ha az általunk vi­
selt. községi terhek ezélszerííen beru- 
háztatnak az adminisztráczionális in­
tézkedésekbe. azoknak hasznát, ha tán 
nem is a mostani, hanem a jövő nem­
zedék mindenesetre élvezni fogja.

Elismeréssel veszünk búcsút a le­
lépő s üdvözölni fogjuk ez irányban 
a jövő tanácsot:

Le roi est mórt, vive le roi!

Szőlős gazdáink érdekében.

Tekintettel a pliylloxerának hazánk­
ban mind veszélyesebb mérvben való ter­
jedésére és fellépésére s tekintettel azon 
tájékozatlanságra, melyben az e vészes ro­
varral szemben miként leendő védekezés 
kérdését illetőleg hazai szőlőtermelőink leg­
nagyobb része — mint azt körutaiinban 
oly sajnosán s annyiszor kellett tapasztal­
nom — a legnagyobb tévedésekben létezik, 
vagv a legvégzetesebb és ferdébb balhiede­
lemnek hódol, arra késztetnek: hogy mint 
a borászat ügyének előbbre vitele s inté­
zésére kiküldött kormánybiztos, a pliylloxera 
elleni védekezésnek ez idő szerint leghe­

lyesebb módjára vonatkozólag már is jó 
eleve figyelmeztessem a szőlőmivelés iránt 
előszeretettel viseltető bortermelő közön­
séget azon eljárás alkalmazására, mely egy­
részről a szénkéneggel való védekezés el­
ítélése, másrészről pedig az amerikai ül­
tetések téves felkárolása által veszélyezte­
tik a magán tevékenység buzgalmát.

Az eddig megejtett úgy hazai, mint 
külföldi beható kísérletek, melyek a pliyl- 
loxera elleni védekezési módokat illetőleg 
eszközöltettek, mindannyian azon végered­
ményre vezettek, hogy a pliylloxera ellen 
az eddig ismeretes eljárások közül teljes 
sikerrel egyedül az alább felsorolt eljárás 
segélyével védekezhetünk.

Ezen védekezési módok:
1. a phylloxeralepett szőlőnek szénké­

neggel való kezelése, úgynevezett gyérí­
tésében ;

2. az európai szőlőknek ellenálló ame­
rikai szőlőtőkékre mint alanyokra ojtásában.

3. a szőlőknek futóhomok talajokra 
telepítésében ;

4. a teljes víz alá borításban nyilvá­
nulnak.

Ezen négy fővédekezési módhoz volna 
még némileg sorolható:

5. A pliylloxerának is ellentálló s ön­
magukban, tehát beojtás nélkül is habár 
kevésbbé jó, de még is tűrhető boritalt 
szolgáltató úgynevezett direet termő ame­
rikai szőlőknek a pliylloxera pusztításai 
folytán kiveszett európai szőlőink helyébe 
való ültetése is,

A védekezési módok körülményesebb 
magyarázatát illetőleg az első úgynevezett 
szénkéneggel való gyérítés abból áll, hogy 
minden egyes phylloxeralepett tőke gyö­
kerét körülvevő földbe évenkint egyszer 
vagy még czélszerübben kétszer egy erre 
készült fecskendő segélyével egy bizonyos 
mennyiségű szénkénegnek nevezett felette 
illékony és mérges anyagot levelünk be, 
mely a földben szabaddá léte után, nagy 
illékonyságánál fogva, azonnal elterjedő gáz 
fejlesztésével a gyökereken élősködő pliyl- 
loxerák nagy részét megmérgezi s kiöli, te­
hát számukat gyériti; innen nevezzük ezen 
eljárást gyérítésnek, minek folytán a pliyl- 
loxera számban erősen megfogyva, a sző­
lőnek nagyobb károkat okozni képtelen.

Alkalmazhatóságát illetőleg azt kell 
megjegyezni, hogy inkább csak a tisztább 
minőségű s televényesebb talajokon alkalmaz­
ható, köves, száraz talajokon csak erős trá­
gyázás mellett mutat kielégítő eredményt 
s mivel holdankint s évenkint mintegy

TÁRCZA

A nemzeti műveltség.

A rektor inagnifikusz választása tudo­
mányos egyetemünkön mindig jelentőség­
teljes volt; a búcsúzó rektor beszéde a 
letelt évűek gyakr; n gazdag tapasztalatairól 
nyújtott tanúságot, mig az njonan válasz­
tott rektor programmja lendületet adott 
uj eszmék, nemes törekvések fejlesztésére.

A budapesti tud. egyetem uj rektora, 
I, e c h n e r Ágost a nemzeti művelt­
ség fontos kérdéséről értekezvén, az fejtegette:

Miből áll e nemzeti tudomány? és ho­
gyan hozható létre?

Abból áll — úgy mond — hogy a 
felkutatandó igazságokat a mi viszonyaink, 
a mi állapotainkból, a mi felfogásaink és 
közvetlen szükségleteinkből indulva, a mi 
különös tehetségeink, a mi szellemi irány­
zatunknak megfelelő módon, a mi nemzeti 
életünkkel mintegy összeköttetésben keres­
sük. Azoknak e részét, oldalát ragadjuk 
és világítjuk meg. A nélkül természetesen, 
hogy az összemberiség szellemi mun kajától 
elsszakadnánk, attól magunkat elszigetelnek. 
Az ily tudomány azután a legtermékenyi- 
tőbben is fog visszahatni a gyakorlati életre.

Nehezebb ezt a természettudományok- 
1 an tenni és megmagyarázni is könnyebb a 
társadalmi tudományokban, melyek elmé­
letei inkább viselik magukon eredeti ha­
zájuk jellegét. E tudományok művelésében 
az eredeti gondolkodással párosult tanul­

mány első fokai, ha az elméleteket, ami 
életünkből vett példákkal illusztráljuk. Ha 
a mi viszonyainkon, intézményeinken mu­
tatjuk ki az absztrakt szabály, konkrét való 
megjelenését. Tovább haladva ez utón, ész­
revehetjük talán, hogy az elméletek nem 
illenek mindig teljesen a mi életünk jelen­
ségeire s hogy tehát ezek befoglalására, 
megmagyarázására, amazokon tágítanunk 
kell s azokat megszorítanunk; szóval azo­
kat átalakítanunk, kiegészítenünk. S ha 
már most megfordítjuk az eljárást, akkor 
a mi nemzeti viszonyainkat, állapotainkat 
vesszük alapul s az ezekből induló általá­
nosítás utján rekonstruáljuk az elméletet, 
úgy, hogy az különösen és első sorban a 
mi helyzetünket és intézményeinket, a mi 
életünk jelenségeit világítsa meg és ezek 
igaz természetét értesse meg velünk.

V éghetetlen nehéz munka ez és talán 
még nehezebben definiálható, de mégis any- 
liyira szükséges, nemzeti önállóságunkra 
annyira nélkülözhet len, hogy azzal számol­
nunk kell, azt, mint czélt magunk elé kell 
tűznünk és bátorságot érezniink arra, hogy 
nem egyszeriben megvalósítsuk ugyan, ha­
nem hogy megvalósítására törekedjünk.

De ha igy egységes magyar nemzeti 
műveltségre törekszünk, nem sértjük-e a 
többi nemzetiségeket ? Nem panaszkodhat­
nak-e azok, hogy beakarjuk őket olvasz­
tani ? Hogy a magyar műveltséget reájuk 
akarjuk erőltetni és az övéket, mely talán 
magasabbra van hivatva, vagy már is ma­
gasabb, elnyomni azért, hogy szellemi­
leg egységes nemzetet teremtsünk? A pa­

nasz nem jogosult. Mert hiszen nem is beol­
vasztásról, hanem legfeljebb összeolvadásról 
vagyon szó. Nem akarjuk őket beolvasztani, 
hanem akarunk velük szellemileg össze­
olvadni.

Midőn a nemzeti műveltség előállítá­
sára törekszünk, akkor e czélra valamennyi 
törzset hívjuk fel, valamennyi összmunká­
ját vesszük igénybe és valamennyi össz­
munkájának eredményéről szólunk. \ ala- 
mint az össznemzetet képezik statisztikai­
lag és államilag a nemzetiségek mind 
együttesen, úgy álljon elő a nemzeti mű­
veltség valamennyiük műveltsége és mun­
kája összegéből. Nem ragaszkodunk az ősi 
ázsiai példány képekhez, messze elhagytuk 
meghaladtuk már azokat.

Nem be, hanem összeolvadást óhajtunk, 
olyat, hogy az egység tágabb keretében 
inindenik törzs megőrizhesse sajátságait és 
nyelvét. Nem akarjuk, hogy a nemzetiségek 
vessék le jtdes tulajdonságaikat, hanem, 
hogv azokkal ékesítsék, nemesítsék az 
össznemzetet, a nemzeti géniuszt. Nem akar­
juk, hogy hagyják, dobják el saját, már 
megszerzett műveltségüket, hanem hogy 
hozzák be azt a közösbe. Mely közös mű­
veltség, mely nemzeti géniusz annál inkább 
fog azután hasonlítani ö reájuk, mentöl 
nagyobb részét alkotja az ö szellemük az 
egésznek, mentői nagyobb részét képezi 
az ö hozományuk az összmüveltségnek. 
Nem szállanának ők le az alsóbb fokoza­
tokhoz, hanem képeznék az egész nemzet 
legkitűnőbb tészét, valóságos szellemi arisz- 
tokrácziáját. Fővárosi levelező.

Séta a budai palotakertben.
— Fővárosi tárcza. —

Nincs hatalmasabb bűvész ezen a forgó 
golyóbison az időnél! Pedig ez a nagy bű­
vész voltaképen nem is létezik, csupán a 
földi dolgok múlandósága kényszeríti gyarló 
agyunkat az idő fogalmát megteremteni. 
Száz?dós küzdelem, ezredéves törekvés az 
idő végtelenjéhez mérve egy pillanat müve 
s a szegény ember nagynak képzeli magát 
a mindenség egy athéniján. — No, de akár 
tényleg, akár csak fogalmilag létezőnek te­
kintjük is az időt, megdönthetlenül áll az, 
hogy nincs sem erő, sem hatalom, mely 
nagyobb változásokat lenne képes létesíteni 
mint a hatalmas idő, miről nem egy el­
fonnyadt virág tudna fájdalmasan susogni.

Például hozhatnám fel a legérdekesebb 
tudományt, a geológiát, az szépen kimu­
tatta a föld saját kezűleg teleirt kőzet-lap­
jain amaz átalakulások lajstromát, melyek 
szavaim helyessége mellett tanúskodnak. A 
hajdani, hatalmas őserdők, melyek egy 
gyönyörű vadregényes édenné bttvölék a 
főldgömböt most nagy kőszéndarabok alak­
jában kerülnek a gőzkazán gyomrába s az 
a munka, melyet a nap a növévy felépí­
tésére fordított most hővé, s újra munkává 
változva, nagy türelmesen esépli ki gabo­
nánkat, vagy röpít virulónál virulóbb vi­
dékek árnyas ligeteibe.

Az idő, bármily nagy- úr, még sem gő­
gös arisztokrata; nem bocsájtkozik csupán 
nagyszerű vállalatokba, hanem állandó mel­
lékfoglalkozás képen megelégszik egy-egy



50—60 írtba kerül, csak, még jobb erőben 
levő fiatalabb termékenyebb szőlőkben fizeti 
ki magát, melyek ily kezelési túlkiadást 
még megbirnak.

A szénkéneggel való gyérítés vezeté­
séhez szükséges szakértők s gépek s egyéb 
eszközök a gyérítést foganatosítani óhajtó 
mindazon birtokosoknak, kik ezért 50 kr. 
bélyeggel felszerelt kérvényben a nm. foldm. 
ipar- és kereskedelmi m. kir, minisztérium­
hoz fordulnak, ingyen bocsáttatnak a ma­
gas kormány által rendelkezésére, hasou- 
lóképen ingyen kapják a gyériteni szán­
dékozó szőlőbirtokosok a szénkéneget is, 
mindaddig inig a nmélt. kormány által be­
szerzett s a kerületi phylloxera felügye­
lőknél elhelyezve levő szénkéneg-készlet 
tart, ennek kifogyása után azonban úgy a 
szénkéneg ára, mint a szénkénegezéssel el- 
mulaszthatlan trágyázási s napszámos munka 
költségek a gyérítést foganatosítandó sző­
lőtulajdonost terhelik.

Hatása jobb minőségű talajokon, tehát 
alkalmas viszonyok között s különösen ki- 
éltebb szőlőkben kellő trágyázás kíséreté­
ben alkalmazva szembeszökő s minden vá­
rakozást kielégít, mint arról a farkasdi s 
szendrői állami szőlőtelepeken, továbbá a 
szatmári tahi-tótfalusi, leányfalvai, pócs- 
megyeri, szentendrei, pomázi, szent-gellért­
hegyi, több székesfehérvári, kovácsi, ikladi 
stb. magán szőlötelepeken foganatosított 
teljes kívánatra sikerült gyérítések min­
denkit minden kétséget kizárólag megyőz- 
hetnek.

Fentkörfllirt viszonyok között tehát a 
gyérítés igen számot tevő s fontos véde­
kezési eszköz, melynek használatában jobb 
szőlőinknek állandóan fentartása is megta­
lálja számítását, mint az Francziaországnak 
ezer meg ezer hektár tisztán gyérítés utján 
fentartott, néha nem is oly tulértékes sző­
lői is bizonyítják,*)  úgy hogy azt mond­
hatjuk, hogy hol csak kivételes elhárithatlan 
természeti akadályokba nem ütközik, a 
phylloxeralepett szőlőknek gyérítés általi 
fentarthatását tisztán számitásbeli calculus 
kérdésének kell tekintenünk.

De hol a szőlőknek állandóan szénké- 
negezés utján fentartása nem is fizetné ki 
egészen magát, vagy legalább nem bizo­
nyulna tiszta nyereséget is biztosítónak: 
még ott is kitűnő eszköz a gyérítés a hir­
telen átmenet kikerülésére s az ily' átme­
netekkel egybekapcsolva lenni szokott üz­
letviteli rázkódtatásoknak elhárítására, ha 
legalább addig alkalmazzuk, mig a pusztu­
lásnak indult szőlőinket ellenálló amerikai 
alanyokra ojtott európai vagy esetleg ké­
sőbb említendő körülmények esetében di- 
rekt termő amerikai tőkékkel beültetni 
nem sikerül. (Folyt, köv.)

A barsmegyei kör megállapodásai.**)
I. — A történet tanúsága szerint, az 

alkotmány femartásánál egyik legfontosabb 
tényezőül ismertetett el, a honpolgárok 
áldozatkészsége, a közügy ok iránt tanú­
sított érdeklődése. Országszerte, de külö­
nösen Barsmegyében tapasztalható a köz­
ügyek elhanyagolása, a közöny veszedelmesen 
terjed; ennek meggátlását, a megyei belé- 

*) Francziaor szagban 1884-ben összesen 33,446 
hektár szőlőt kezeltek gyérítéssel.

**i Szívesen tért adunk, ezen eddig esak hírből 
ismert megyei kör „megállapodásainak*  közzétételére; 
melyből alkalmat nyerünk a kör életrevalóságára nézve 
legközelebb megtenni észrevételeinket. Szerk.

let fejlesztése iránti érdeklődés felélesztését, 
Barsmegye szellemi s anyagi jólétének elő­
mozdítását, a közigazgatás ellenőrzését, s 
az e téren előfordulható minden visszaélés 
megakadályozását s megtorlását, ezen kör 
feladatául tekinti.

II. — A fent jelzett czél és feladat 
szemelőtt tartása mellett, ezen kör orszá­
gos politikai kérdések vitatásába nem fog 
bocsátkozni, s ennélfogva politikai pártállás 
ezen körön belül nem érvényesíthető.

III. — A körnek tagja egyedül a me­
gye törvényhatósági bizottsági tagja, és 
szavazattal biró tisztviselő lehet. Minden 
tagnak kivé el nélkül kötelessége az első 
pontban jelzett elvek érvényesítését elő­
mozdítani, s a körnek híveket szerezni.

IV. — A felvétel két körtag ajánlása 
mellett, szavazás utján eszközöltetik, — a 
felvételhez a jelenlevők két harmadának 
szavazata kívántatik, — minden személyi 
kérdésben a szavazás titkos.

V. — Az elnök meghivására minden 
tagnak morális kötelesége a közgyűlésen s 
a megye bizottsági üléseiben részt venni. 
— Az esetben hogyha az elnök a meghí­
vóban a megjelenés szükségét hangsúlyozza 
az egyedül fontos akadály’ fenlétezése eseté­
ben elmaradás, idejekorán az elnöknél 
bejelentendő.

VI. — A kör indítványára a tag a 
bizottságokban s kiküldetésben részt venni 
tartozik.

VII. — Az ülések tárgysorozatát az 
elnök a meghívásban jelzi, esetleg pedig az 
ülésben határozza meg, a szavazás nyil­
vános, egyenlő szavazatok mellett az elnök 
csatlakozása határoz. — A többség hatá­
rozata minden körtagot kötelez, felmentés 
csak is fontos indokokra adható meg, — 
de a párt határozata ellen nem szabad sza­
vazni.

VIII. — Minden év elején általános 
szótöbbséggel elnök, helyettes elnök, pénz­
tárnok, 5 választmányi tag, és szavazattal 
biró jegyző választatik.

IX. — A kör elnöke, vagy akadálv 
esetében helyettese minden megyei bizott­
sági közgyűlés előtt, közgyűlést hív össze, 
a választmány többségének, a vagy öt kör­
tag Írásban bejelentett kívánságára rend­
kívüli gyűlés hivandó össze.

X. — Az ülésen csakis a tagok lehet­
nek jelen, a tanácskozásokat az elnök 
vagy helyettese vezeti, őrködik a rendre, 
a zavargót rendreutasitja esetleg tőle a 
szólási jogot elvonja. — A tanácskozásról 
jegyzőkönyv vezetendő.

XI. — A választmányban lehetőleg 
minden járás képviselve legyen. — A 
választmány a közgyűlés tárgyait előkészíti, 
ezekről véleményt ad. — A választmány­
zárt üléseket tart.

Klobusiczky János
elnök.

Értesítés.
a Csatta-lévai postajárat tárgyában.

A magas kormány indokoltnak talál­
ván a lévai kir. postahivatalnak, a közön­
ség érdekében tett azon kérelmét, hogy az 
újságok végett egy’ második küldöncz ko­
csijárat rendeztessék be a esattai pályaudvar 
és Léva között és erre vonatkozólag a 
mai napon a következő rendelet érkezett a 
tekintetes m. kir. postaigazgatóságtól:

„Hogy a csatta-lévai vonalon fekvő 
postahivatalok által a budapesti és bécsi 
reggeli levélposta és a hírlapok még ugyan 
aznap a czimzettnek kézbesíthetők legye­
nek: Csatta-pályaudvar és Léva közt f. évi 
szeptember hó 6-tól kezdve — koesikül- 
dönezjáratot rendezek be. Ezen postajárat­
tal semmi egyéb sem fog közvetittetni, mint 
esak az említett levélposta. — „Posta­
igazgatóság."

Ezen, csakis a hírlapok végett a t. ez. 
közönség érdekében történt kegyes és költ­
séges uj menetrend behozatala mellett ér­
tesítem a t; ez. közönséget, hogy- Csattá­
rói indul a posta 1 óra 10 perczkor délután 
és Lévára 6 óra 20 perczkor este érkezik.

Minek következtében f. hó G-tól kezdve 
mindazon ezimzetteknek, kik a hírlap kéz­
besítési illetéket lefizették, a hírlapok még 
ugyanazon na] on kézbesittetnek.

A többi t. ez. közönség pedig hírlap­
jait még ugyanazon nap 6 óra 20 perez- 
kor este átveheti a posta megérkezése és 
feldolgozása után.

Léva, 1885. szeptember hó 2-án.
Fábián Antal

a lévai kir. postahivatal főnöke.

Különfélék
— Bars'.ármegye törvényhatósága f. hó 

17-én tartja évnegyedes, rendes közülését, 
melynek főbb tárgyai: Az alispáni jelentés
1885- ik év első feléről. — A megyei pénz­
tár átadása. — Payer Béla leszámoló bel­
ügyminiszteri számtiszt jelentése. — A me­
gyei közigazgatási, árva- és gyámhatósági
1886- ik évi költségvetési előirányzat. — 
Az üresedésben álló megyei főpenztárnoki, 
megyei II. aljegyzői, föszámnevői és az 
aranyos-marótlii járási orvosi állásnak vá­
lasztás utján való betöltése. — A közigaz­
gatási bizottság szakelőadóinak 1885. év 
első felére vonatkozó jelentései. — A m. 
kir. belügyminisztériumtól érkezett és a 
megyei tisztviselők nyugdíjaztatása iránt 
alkotott megyei szabályrendeletre vonat­
kozó intézvény és egyéb folyó ügyek.

— A szao. osztr. magy. államvasuttár- 
saság juliushó 14-én azon kéréssel járult 
a kormányhoz, hogy előmunkálati engedélyt 
nyerjen egy C s a t t á r ó 1 - L é v á r a és 
I p o ly s á e r ó 1 - B a 1 a s s a - G y a r m a t h r a 
vezető helyiérdekű vasútvonalra. — Az en­
gedély, mint értesülünk egy évre megada­
tott s a felmérések még ez évben eszkö­
zöltetnek, hogy az építkezések esetleg már 
tavaszszal megkezdhetők legyenek.

— Hyaion. Travnik Zsigmond a lévai 
főgimnázium fiatal, képzett tanára a na­
pokban váltott jegyet Skita Alexandrina 
kisasszony nyal, Skita Sándor gr. Károlyi 
inágocsi uradalmi gazdatisztjének kedves 
leányával. — Őszinte óhajunk: zavartalan 
boldogság koszoruzza a szerető jegyesek 
frigyét!

— Dr. Gasparetz Béla orvostudor, a 
szkl énéi fürdő tulajdonosa a napokban vál­
tott jegyet Maress Miczike kisasszonnyal, 
Maress László ny. ezredes és nagy-sallói 
földbirtokos kedves leányával. — Boldog- 
sag koszoruzza a szép frigyet !

— A lévai főgimnáziumban a tanulók 
száma 221. A múlt évben volt 196 s igy 
a szaporodás 25. A hetedik osztályra 12 
tanuló lett felvéve. Csak örülni tudunk a 

szaporodásnak, mely biztos záloga azon re 
ményiinknek, hogy fögymnáziumunk hova 
tovább emelkedni fog. A hetedik osztály 
felállítása folytán szükségessé vált két ta­
nári állásra a rendkormány’ Pósch Jenő 
és Richter Rezső világi tanárokat nevezte 
ki, kiket a legszívesebben üdvözlünk kö­
rünkben.

— A nyitrai sátortáborból. Múlt pén­
teken aug. 28-án érkezett meg az őszi 
dandár-gyakorlatokra a nyitrai sátorba ren­
delt honvédség. Az 52., 53., 55., 56., 57., 
58., 59., 60., 61., 62., 64. zászlóaljak hon­
véd-gyalogsága 2300 létszámmal és a 6. 
honvédhuszár-ezred első osztálya 300 lo­
vassal O-Gyalláról. Forinyák Gyula m. kir. 
tábornok és a 4-ik honvédkerület parancs­
noka ma és holnap tart szemlét az összes 
állomány fölött. A gyakorlatok különben 
Kubinyi János tábornok sátortábori és dan­
dártábornok főparancsnoksága és 150. 111.
kir. honvédtiszt közreműködése mellett tar­
tatnak meg. — A mi derék honvédőink is 
részt-vesznek a gyakorlaton, mely szept. 
20-án lesz befejezve.

—Simor János bibornok herczeg-pri- 
más Oeminencziája e hó első felében jön 
megyénkbe a bérmálás szentségének kiosz­
tása végett. Kilencz helységben lesz ez al­
kalommal bérmálás, még pedig : Kis-Tapol- 
csányban, Ar.-Maróthon, Szt.-Benedeken, 
Nagy-Kálnán, Nagy-Sallóban, Zelizen, Ve- 
rebélyen, Lédeczen és Nagy-Mányán.

— Barsmegye földrajza, mint értesü­
lünk, B á t h y László lévai r. katli. segé i- 
lelkész szerkesztése mellett még e hó 15-ig 
meg fog jelenni. — Szerző müvét kizárólag 
a népiskolák használatára irta, s amennyiben 
hivatva lesz e mű a földrajz tanítás terén 
égető szükséget pótolni : ajánljuk előre is 
a néptanítói kör figyelmébe. — A mű a 
szükséglethez képest tót nyelven is meg 
fog jelenni.

A budapesti orsz. kiállításon, mint 
az „Egyetértés" Írja: Méltó feltűnést kelt­
hetett Sisák Gusztáv barsmegyei (lévai) 
építész által kiállított rácsszerkezetü járom 
nélküli fahíd. Az egész szerkezet a két kö­
böl épült hídfőre támaszkodik. A hid nyí­
lása 60 méter, szélessége 6 in. — A kiál­
lított és szakértelemmel kidolgozott gyö­
nyörű minta az eredetinek '/10-ére van ki­
sebbítve. hossza 6 méter. A faszerkezet 
minden egyes darabja egymáshoz tompán 
van illesztve, az egész szerkezetben egyet­
len csap sem létezik, — minélfogva az el­
romlott fagerendák a közlekedés megsza­
kítása nélkül könnyen kiválthatók. A hidlás 
(pallózás) a hid hosszában van rakva, mi által 
a hid nagyobb rázkódtatásnak nincs kitéve 
s azonfelül a kopott pallók a Ilid szélein 
levő ki nem használt pallókkal bármikor 
kicserélhetek, a mi a keresztberakott pal­
lóknál el nem érhető, mivel ott minden egyes 
palló hasznavehetlenné válik. — Szóval 
egy ily szerkezetű hid fentartási költsége 
fél annyiba kerül, mint más szerkezetűé; 
— mit elősegít az összes gerendáknak fes- 
t kkel való bevonása, s a két felső terüle­
tének horgony lemezekkel borítása, mi ál­
tal a hid fa anyaga az elkorliadástól meg- 
óvatik. A hid tízszeres biztonságra van ter­
vezve, melyet a kiállított minta a megter­
helés alkalmával pontosan visszaadott, da­
czára annak, hogy a minta egyes farészei 
nőm tartalmazzák magukban a fának mag- 
vát, mely körülmény a hid állékonyságának 
fényes bizonyítéka. Tekintve a szerkezet 
könnyűségét, biztosságát és olcsóságát, köz-

egyén átalakításával is, igy például a sima 
homlokot czifra ránczokkal ékíti fel, a va­
kító fehér fogacskákat kirántja, fehérre me­
szeli az éjfélszinü hajszálakat, megnémitja 
a beszédes élőhirlapokat örökre stb. stb.

De hát fogják kérdezni kedves olva­
sóim — miért beszélek én az idő hatal­
máról, holott a fővárosi palotakertben akar­
tunk egy’ kis sétát tenni ?

Hiszen épen e séta kelté bennem e 
filozofikus gondolatokat. — Ki hinné, hogy 
e hely egykor kemény harezoknak volt 
színhelye ? — A kígyózó utak oly fehérek, 
mint egy kisasszony kacsója. Azokat egyen­
letesen körül nyesett zöld cyprusok sze­
gélyzik, ezek képezik az uj bástyát; a régi, 
mely szürke, porló kövek barátságtalan 
halmaza volt, teljesen eltűnt. A fehér ut 
majd egy római stylusban épült gyönyörű 
fülkébe vezet, honnan a kert elzárt helyei 
is áttekinthetők nagy kényelmesen, vagy 
egy aranyrácsos lépcső félé kanyarodik, 
hogy feljebb emelkedve uj képek bűvöljék 
el lelkedet. — Egyszerre csak egy magas 
fantasztikus külsejű toronyba vész utad -- 
meredek csigalépcső visz a magasba s egy 
perez múlva a legszebb fenyvek, az óriási 
kúszó növény mosolygó, nagy szív alakú 
levelei üdvözölnek halk susogással. A to­
rony teteje tágas terraszszá szélesül, hon­
nan fővárosunk fejedelmi szépségű környékét 
bámulhatod, igazán megérdemli, hogy a 
harmadik helyet foglalja el Európa gyö­
nyörű fekvésű városai között. Az első a 
tarka, minarettes Konstantinápoly, második 
Jrelyen áll Italia legszebb gyöngye, a mo­

solygó Nápoly s a harmadik itt terül el 
alattad — ez a m> kedves hazánk szive 
az a rhythmusos ütemben fel-fel hangzó 
tompa zaj pedig e szív dobogása, mely 
azt jelzi : van benne élet és tetterő, hogy 
ily’ soká meg bírt állani az ezredéves harcz- 
ban s lesz benne elég élet és tetterő küz­
deni, emelkedni, virulni továbbra is!

A kilátás valóban elragadó. A hatal­
mas Duna folyam, melynek partjait három 
óriási Ilid lánczolja össze, három hatalmas 
vaskapocsként szorosan összefűzve a haj­
dani két várost. A túlsó parton pedig ott 
emelkedik az a sok nagy, gazdag, festői 
palota, hol a tudomány művészet, ipar és 
kereskedelem lelt méltó tanyát. A sok büszke 
torony, a rajtuk ragyogó kereszt az örök 
Isten jelenlétét hirdeti s hogy népe őt 
el nem feledte. Emitt az akadémia pa­
lotája, hol a tudományok és nyelvünk szép­
ségeit fejlesztik. Az a magasan kiemelkedő 
óriási épület: az uj dalmüszinház, még egy 
fél óráig üres — és aztán felfog csendülni 
benne nagy szellemek szivetemelő alkotása, 
feltámad benne a régi dallias idők varázsa, 
megdicsöülve a zene és költészet glóriájá­
ban s lengő szylfidek, kaczagó démonkák 
töltik be az óriási színpad tündérvilágát. 
Kissé errébb emelkedik ama művészi nagy 
aranykupola, mely a Fontiére palota re­
mek épületét méltóan koronázza. A lipót­
városi basilikán nagyban folyik a munka s 
mégis semmi látszata. Egyik felét épitik 
másikát rombolj ák a plusz és minusz pe­
dig megsemmisíti egymást.

A Duna partján álló vigadó egy ősi 

mór-palota gyanánt emelkedik. Óriási ter­
mei, melyek Alhambra fényére emlékez­
tetnek, most csöndesek, mint az alvó szív, 
de nem sokára feltámad bennük a frakkos 
vitézek fénykora s felhangzik Karnevál 
boliócz kaezagása. Hát micsoda az az óriási 
diadalívhez hasonló nagy kapu, melv a 
házak és paloták orra félé emelkedik? Az 
az uj központi indulóház bejárata. Örökös 
zaj, zsibongás, lárma, fütty és harangcsen­
gés van e szörnyű vas bolt alatt, hiszen a 
XIX. század vívmányainak köszöni léteiét.

Megint oly tárgyat kezdék fejtegetni, 
mely úgyszólván kimeríthetetlen s nem való 
egy szerény fővárosi tárcza szűk keretébe, 
hiszen ha minden egyes palota, torony s 
magas gyári kémény által felidézett gondo­
latomat fel akarnám sorolni, úgy egy ké­
pes hetilapot kellene kiadnom — már pe­
dig nem volna kedvem megbukni.

Jobb lesz, ha magunk köré tekintünk 
s nem bolygatjuk a mesés gyorsasággal 
emelkedő főváros palotai ibyrinthját.

E folyosó, melyet a vadszőlő indái 
fontak be, kedvencz helye Őfelségének. 
Ha a szeszélyes időjárás, mely még a fel­
séges urakkal is mer daczolni, nem engedi 
meg, hogy a szabad ég alatt gyönyörköd­
jék a regg varázsában, a fejlő rózsák édes 
illatát szíva, akkor e folyosón teszi meg 
rendes sétáját, ezt is átjárja az üdítő reg­
geli szellő, a rózsák illatárja, innen is lát­
hatja a fejlő bimbót, s alant azt a szép 
nagy bimbót, melyből egy hatalmas világ­
város rózsája fakad majd ma-holnap.

A hatalmas királyi lak merészen te­

kint alá, övé a főváros legmagasabb pontja; 
persze leszámítva a gellért hegyi citadellát, 
melynek nyílásaiból haragos ágyúk torka 
bámulja kedves fővárosunkat. A palota ma­
gas ablakain át egy-egy gazdag ékitésü 
terem fényes tetőzete látható aranyos csil­
lárok, remek freskók pompáznak minde­
nütt, az ablakok előtt pedig karcsú rózsa­
fák állanak ábrándosán ringatva egy-egy 
elsápasztott levélkét hullató lombjukat. A 
tarka virágszőnyegek némán dicsőítik a 
mükertészek bámulatos hatalmát, mely egy 
igénytelen árokmenti gazból a legpompásabb 
kerti növényt teremti. Az őszi, nagylevelü 
gesztenyefók alatt tündéri kilátás nyílik a 
balparti város s margit-szigeti kis édenünk 
felé, valamint a Duna lomha hullámaira, hol 
egy-egy sebes gőzös, vagy karcsú csónak 
siklik tova.

Amott pediglen a legszebb, legkarcsúbb 
fenyvek sötétlenek. Tűjüknek nem árt az 
ősz kegyetlensége, nagy tobzaik karácsony lai 
gyertyaként merednek felfelé.

S mily érdekes a gyönyörű park kö­
zönsége! Hova tűntél te mogorva liarezo- 
sok rideg és mégis oly dicső kora?

Az az most is hallatszik itt még fegy­
vercsörgés, de azt csupán egy-egy’ tarta­
lékos hadnagyocska kardja idézi elő, ki 
egy’ piczi lábú tündérkét bolondit hős tet­
teinek előadásával.

Mindenütt az édes anyanyelv bűvös 
bája csöndül felénk, nem többé az az elfer­
dített parasztos hangzású budai német szó!

— Oh és ha leszáll az alkonyi homály, 
nem látni többé az ellenség őrtüzeit, csak 



utainkon nagyobb folyók áthidalására a 
legsikeresebben lenne alkalmazható. Az Íz­
léses és korrekt kivitelű minta eladó s meg­
érdemelné, hogy valamely szakiskolánk vagy 
a műszaki iparmuzeum gyűjteménye szá­
mára megszerezze! — E hídszerkezet tisztán 
rövid és vékony részekből van összeál­
lítva, mi tartósságát kétszeresen emeli, mi­
vel anyagául fiatal e r ő t e 1 j e s szál fá kát 
lehet felhasználni s e mellett még anyaga 
olesóbb is, mint a felette vastag s ennél­
fogva tetemesen drágább gerendák alkal­
mazása mellett; de hordképesség és tartósság 
tekintetében is elönynyel bir a fiatal szálfa 
a vén fatörzs gerendái felett. — A kitün­
tetett épkész erélyes vállalataiban' is, tanú­
sítja azt a lévai gimnázium gyors és szolid 
építése ; mely építmény rövid idő alatt tető 
alá kerül. — Üdvözöljük öt a siker terén 
s lég) en rajta, hogy jó hírnevét vállalatai 
minél szélesebb téren terjesszék.

— Névmagyarosítás. 8 z t r e c s k o 
János lévai r. katli. tanitó nevét „Sár­
hegyiére változtatta.

‘ _ Magyarnyelvi képesség és az orsz. 
tanítói nyugdíjintézmény. A vallás és köz­
oktatásügyi m. kir. minisztérium egy leg- 
ujabbi rendeletében kimondotta, hogy a 
hazai néptanítók nyugdijintézményi ügyei­
ben, nevezetesen a fidvételek alkalmával 
többi közt az illető néptanító magyar­
nyelvi képessége is az illető okmányai által 
igazolandó.

Frommer Mór fiatal lévai kereskedő 
f. hó 2-án esküdött örökhűséget Fuclis 
Herrain kisasszonynak, Weisz Samu lévai 
nagykereskedő kedves unokahugának. Tar­
tós legyen boldogságuk!

— A megyei pénztárvizsgálás, mint 
értesülünk, befejeztetett. A hiány 44,07 1 frt 
ott kr. — Az öngyilkos pénztárnok exhu­
málása is elrendeltetvén, a személyazonosság 
megállapítása végett a megye részéről 1 >r. Lá­
nyi Benedek, megyei t. főorvos és \ incze 
Gyula h. tiszti főügyész küldettek ki.

— Öngyilkosság. Breska János 63 
éves lévai koresmáros, — ki mint népde- 
magóg igen ismert alakja volt a kortesvi­
lágnak, — s ki magát, borát egyaránt árulta 
a szél különböző iránya szerént — f. hó 
1-én szőlőjében egv forgó pisztollyal vetett 
véget drága életének. — Az utolsó időben 
kezdett csillaga hanyatlani; népámitó sza­
vainak s butelláinak apadt a kelendősége, 
több oldalról követeléssel léptek fel ellene;
— sőt leánya gyermekét, a ki 8—9 év óta 
az öregapjánál (Breskánál) volt, állítólag 
elhanyagolt nevelése miatt tőle elvette ; — 
mindezen körülmény megzavarta a nyug­
talan lelkületű öreget s eldobta magától az 
életet, melynek úgy látszik nyomasztó pil­
lanatai megrendítették a korhadt életfát.
— E nyugtalan ember sorsa legyen intő 
példa az életben !

— Adomány. Weisz Bernáth füszerke- 
teskedö úr 1 frtot hagyott nálam a beira­
tások alkalmával a gymnasium alaptőkéjé­
nek gyarapítására, mit kézhezjuttatás végett 
a „Bars" tek. szerkesztőjének átadtam. 
Hévizy János k. r. tanár." — l)r. S. úr­
tól szintén a gyinn. építési tökének gyara­
pítására ti frtot vettünk. — Az adományo­
kat rendeltetési helyére juttattuk. — Szerk.

— Amerikai divat. Amerika minden 
nemzetiségű női most kék ruhát hordanak, 
melynek galléra, előrésze és kézelői az il­
lető nemzetiség zászlószineivel vannak dí­
szítve. Hozzá egy matróz kalap festett ten­
geri fűvel, mely távolabbról strucztollnak 

a szomszédos szőlőhegyekről emelkedik ég­
felé egy-egy csillagokat szóró röppentyű, 
nem is hallatszik az ágyuk vad morajjá, 
hanem a dunaparti palota kioszkból csen­
dül fel, az a katonai zenekar által fújt 
népszerű, minden utezasarkon hallható nóta, 
hogy „Csicsóné galambom, be rád illik a 
csókom “

Romváry Károly.

Szabadságharczunk történetének 
lapjaiból.

Komárom várának megadása, kővetkező teltételek alatt.

l-ör. A várőrségnek szabad kivonulása 
fegyver nélkül ( a tisztek kardjai náluk tu­
lajdonul megmaradnak.)

Azon tiszteknek, kik ezelőtt a es. kir. 
hadseregben szolgáltak, külföldre szólló uti- 
levelek kiadatnak; — azoknak, kik ilye- 
ket nem kívánnak, hazájokbani szabad el­
bocsátás engedtetik, — kivéve azokat, kik 
önként beállónak.

A honvéd tiszteknek, t. i. azoknak, 
kik ezelőtt nem szolgáltak, honukbani sza­
bad megmaradás engedtetik, — jövendő 
alkalmazásukra nézve minden föntartás nélkül.

A es. kir. ezredekbeli legénységnek 
közboesánát adatik; — valamint mindazon 
egvének is, kik időközben tiszti állásra 
léptettek, hasonlókig szabadon bocsáttatnak 
s mindazokra, kik itt érdekeltetvék, többe 
semminemű törvényes keresetnek helye 
nincsen.

látszik. Másik divatja az amerikai szépek- I 
liek, hogy öleb helyett, egy báránykát 
vezetnek szalagon, mely a nő öltönyéhez 
illő köpenyt hord.

Udvarlók jelbeszede. < Haszországban 
némely helyen a szerelmes ifjú két ujját 
szájára teszi s a nőre néz; „El vagyok ra­
gadtatva szépségedtől és legforróbb vágyam, 
lmgy beszéljek veled." Ha a nő erre legye­
zőjével megérinti saját arczát s a legyezőt 
aztán lassan leveszi, ez azt jelenti: „Meg­
hallgatlak." Ha azonban elfordítja arczát, 
tagadást akar kifejezni.

Rövid hírek. — Időjárás. A jövő­
hétre, többnyire csendes, derült, éjjel hű­
vös időt várhatni. — Pozsonyhan az alis­
pánná lett Kleinpa Bertalan helyébe Massát 
Antal eddigi első aljegyzőt választották 
meg megyei főjegyzőnek. — Nagyváradról 
Írják, lmgy az ott megürült püspökséget 
adósságok terhelik, a püspöki javak bérbe- 
advák s a szerződés fel nem bontható, 
mert királyi jóváhagyással köttetett. — A 
magy. kath. egyház gyásza. A szatmári 
káptalan nagyprépostja Smoczer Ignáez 
czimz. püspök szept. 1-én reggel meghalt 
73 éves korában. — A fővárosi titkos 
rendőrség szervezésének munkálatai már 
folynak. A rendőrség főnökéül hirszerént 
Splényi Ödön báréi rendőrkapitány lóg ki­
neveztetni. — Gróf Széchenyi Ödön pasá­
ról alaptalanul hircszteltéü, lmgy mohame­
dán hitre tért. — Cseh kiállítás készül 
Prágában, melyben kizárólag Cseh-. Mor­
vaország és Szilézia cseh népe venne részt. 
— Kitiltott lapok. A Belgrádiam megjelenő 
„Belgrádski Drevnik" és „Növi Belgrádsky 
Drevnik," valamint a Cettinjében megjelenő 
„Crnogorka" eziiiiü hírlapoktól a belügy­
miniszter a posta szállítmány kedvezményét 
a magyar korona országainak összes terü­
letére nézve megvonta. — A fiatal leányok 
védelmére hozott törvényt Angliában nagy 
szigorral hajtják végre. Egy kőmivest, ki 
egy szunyókáló 13 éves csinos leányt tré­
fából megcsókolt, — a bíróság 5 font ster­
lingre, esetleg egy havi kényszermunkára 
Ítélt. — 100 éves színésznő. Veronában a 
múlt héten KM) éves színésznő lépett fel, 
Caruso Rosalinda s azt Írják, hogy még 
mindig élvezhető a játéka. — Orvosok a 
középtanodában. Közoktatásunk kormánya 
elhatározta valamennyi középtanodában az 
egészségtan tanítását ; ennek vezetésére 
orvosokat kíván alkalmazni s részükre 
szeptember 15-től deczember közepéig tar­
tamié tanfolyamok rét deztetnek be egye­
temeinken. Felhívjuk c körülményre or­
vosaink figyelmét. — Zubovics Román, a 
híres Zubovics Teodor egyetlen fivére az 
ipolvsági járásbírósághoz albiróvá nevezte­
tett ki. — Tolsztoi Leó az oroszok egyik 
legnagyobb Írója megörült. — Baba vasme­
gyei falu pár nap előtt teljesen leégett, a 
mentésre semmiféle eszközzel nem birt a 
szerencsétlen község. — Sertés kivitelünk 
Németországba kedvező lendületet vesz a 
német kormány azon rendeleté folytán, 
mely szerént hetenként egyszer < hlerbergcn 
át Myslovitzba a magyar sertések szállí­
tása a kőbányai vesztegintézetből enge­
délyeztetett. — Felséges királynénk Mária 
Valéria főlierczegnövel szept. 20-án nyolez 
napra Budapestre jő a kiállítás megtekin­
tése végett. — A Sűrített italok s ételek 
korszakát éljük, ma már mellényzsebébe 
viheti az ember a gulyásliust, tejet, sört 
stb., mert poralakjában szárítva árulják, 
most a californiai bortermelők társulata 

2- or. Külföldre szólló útlevelek mind­
azoknak adatnak, kik ilyeket 30 nap alatt 
kívánnak.

3- or. A várőrségi tiszteknek egy havi 
dij, — a legénységnek pedig 10 napi 
zsold adatik osztrák bankjegyekben, osztrák 
es. kir. hadilletmény szerint.

4- er. A várőrségnek, kincstári utalvá­
nyok kiadása által előidézett kötelezettségei 
kiegyenlitésére 500 ezer pgő forintok fizet­
tetnek osztrák bankjegyekben.

5- ör. A Komáromban létező rokkant és 
beteg harezosok jövője biztosittatik.

6- or. Ingó és ingatlan magánvagyonát 
egyáltalában mindenki megtartja.

7- er. A fegvverlerakásnak helye, ideje 
és módja utólagosan fog meghatároztatni.

8- or. Minden ellenségeskedések ezen­
nel mindkét részről megszüntetnek.

9- er. A vár hadi szokás — és mindkét 
részröli helybenhagyás után átadatik.

Kelt a Herkály-I’usztán 1849-dik évi 
szeptember 27-kén.

Haynau s. k., 
szer-tábornagy.

Takács s. k., százados. Janik János s. k.. ezredes. 
Gasparitz .<• k.. százados. Szabó Zsigmond s. k., <z 
Mednyánszky s. k., alezredes. rc<lcs térparanesnok.
PrágayJános s. k.. alezredes.
Ruttkay István s. k., al­
ezredes.
Gróf Zicby Ottó s. k., ez­

redes.
Gróf Eszterházy Pál s. k..

ezredes.

Kászonyi József s. k., ez 
redes.

Assermani Ferencz s. k.. 
ezredes várparancsnok.

Klapka György s. k.. vár 
es hadsereg főparancsnoka.

Wetmore söritési módja szerént borkivona­
tot állít elő, mely — állítólag folyadékká 
téve meg nem különböztethető a tőkéről 
szin t bortól. — Világkiállítás. San-Franczis- 
koban 1887-re vili gkiállitást terveznek 
1-—2 millió dollár költséggel. — A bécsi 
nemzetközi gabnavásár film 1-én nyílt meg. 
Magyarországból sok kiállító jelent meg. de 
vevők, mint minden évben, nem igen jöt­
tek. — Tekenösbéka-esö volt közelebb Ra- 
leighben, Észak Karolina államban. Felhő­
szaka kisszerű eső után az utezák apró te- 
kenősbékákkal voltak telve. — A kolera. 
E hó 3-án Spanyolországban 1000, Marseil- 
leben 20, Toulonban 19 ember halt meg 
kolerában. — A Szondy-kápolnát a drégeli 
ormon szept. közepén szenteli fel a her- 
ezeg-primás.

A P K Ó H Á « O K.

— Rovatvezető: Zuhany. —

M e <*ta  k a ritá s. „En. ki három nővért vet­
tem el. bátran elmondhatom magamról, hogv fölöttébb 

gazdaságosan jártain cl.44 „Hogv, hogy ?tt „Mert, ez 

által két anyóst mcggazdálkodtam.u
| ____

Bismarck s a z o r v o s a. Schveinnver 
Bismarck herczeg uj orvosa felette sok kérdéssel os­

tromolta a herczeget, mit végre Bismarck megsokalván 

rá kiáltott: „Ne kérdezzen már annyit,Ahogy 

tetszik, de ha öli megakar gyógyulni kérdezősködés 

nélkül, úgy hivasson magához b a r o in o r v o s t — 

volt a doktor nem épen udvarias válasza.2 3 4

Az éneklő madarak védelmére.

E lapnak 36-ik száma különfélék rova­
tában „Az éneklő madarak" czime alatt 
felhívja a tek. Szerkesztőség a rendőri 
hatóság figyelmét a Hoberos gavallérok ál­
tal gyakorolt madarak pusztításának meg­
akadályozására s ugyanakkor a rendőrséget 
megrójja, hogy e tárgyban már emelt fel­
szólamlásra, mi intézkedés sem történt.

Ezen téves informáezió begyőzése vé­
gett sziiségesnek találom a felszólamlást s 
újból feleleveníteni a rendőrkapitányi hiva­
tal által kiadott s némely gavellérok által 
be nem tartott rendeletet.

Még múlt években, midőn nem Hébert, 
hanem gllinmi parittyával pusztítattak a 
madarak, megkerestem a gymnasiumi igaz­
gató urat, valamint az elemi iskolai tanitó 
urakat, hogy az iskola növendékeinek ezen 
veszélyes és káros játékot tiltsák meg ; ha­
sonlóan intézkedtem a folyó évi február hó 
I 1-én 374. szám alatt kelt megkeresvényem- 
ben, valamint april hó 12-én. a mennyiben 
közhírré tétettem, hogy azok, kik a ma­
darak fiait elfogják, fészkeit elrombolják és 
tojásaikat elszedik, vagy a hasznos mada­
rakat lődözni merészelik, azok ellen az 
1883. évi NX. t. ez. 30. §-a szelleméhez
képest fogok eljárni.

Eme rendeletéin közzététele után, az 
utóbb említett madár-irtó játék használa­
tának ismétlődésével azon visszás követ­
kezmények tudatát érleli meg bennem : 
hogy mig a közép osztály gyermeke a tör­
vény szigorától félve, lemond a tiltott mu­
latságról, addig a műveltebb osztály gyer­
mekei nem törődve a törvény nyel, a „ni- 
tiinur in vetitum" közmondásnak nagyon 
is hű követői lévén, az éneklő madarak 
pusztításában bravourkodnak; pedig első 
sorban a szülök hivatvák arra, hogy gyer­
mekeiket az ily kegyetlen mulatságtól, mely 
az éneklő és hasznos madarak pusztítását 
czélozza, — eltiltsák, miután szülői kö­
telmek és fegyelmek alatt álló gyermekek 
kihágása fölött a törvény úgy is esak kor­
látoltan intézkedhetik.

Az iskolai idény beálltával azonban 
alkalmasnak találom az időt és reményt 
nyújt arra, hogy újbóli felszólamlásom által 
ezen kegyetlen játék meg fog szűnni, ki­
kivált ha úgy a szülők, valamint a tanár 
és tanitó urak, ebbeli fáradozásomban se­
gédkezet nyújtani lesznek szívesek. Az 
én részemről pedig úgy a rendőri közegek, 
valamint a határi csőszöknek újból szigo­
rúan meghagyatott, hogy minden ily tetten 
kapott „gavallérétól a Hóbort elkobozván, 
hivatalomnál jelentést tegyenek, kiknek 
megfenyitésére a fenhivatott törvény §-a 
minden kivétel nélkül fog alkalmaztatni.

Tisztelettel:
Kónya József 

rkapitány.

T A N Ü G Y,

A turócz-szt.-mártoni állami iskolák 
értesítője.

A szokásos évi iskolai értesítők kö­
zött a turócz-szent-mártoni állami iskolák 
értesítője érdekesség és tartalom tekinte­
tében kiváló ügyeimet érdemel. A kezeink 
közt levő vaskos füzet a közelebb lefolyt 
három év adatokban gazdag történetéből 
ad kimerítő tudósítást. Midőn az állam 
1880. őszén a polgári fiúiskolát felállította 
ugyan ez alkalommal felső leányiskola is 

állíttatott, mely azonban a következő év­
ben már polgári leányiskolává lett. Azóta 
a tanügyi kormány különös figyelemmel 
kisérte ez iskolákat s eszközölte azoknak 
fejlődését tetemes áldozatokkal. Elemi leány­
iskola még 1875-ben lett felállítva s igy 
a polg. leányiskola fejlődésének meg volt 
az alapja, de a polg. fiúiskola nagyon 
érezte egy jó elemi iskola hiányát, a meny­
nyiben növendékei a vidékről jővén, külö­
nösen a magyar nyelvből, igen kevés elő­
ismeretet hoztak magukkal. E bajon is se­
gítve lett az által, hogy 1882-ben az elemi 
fiúiskola felállítása is elrendeltetett s hogy 
a működés még nagyobb terjedelmű legyen, 
1884-ben megnyílt az állami kisdedóvó is.

A ki ismeri a felvidéki, különösen a 
turóczi viszonyokat, a tanügyi kormánynak 
ezen áldozatkészségét csak elismeréssel fo­
gadja. S hogy a polg. iskolát betetőzze, 
elrendelte, hogy azzal kapcsolatosan közép 
kereskedelmi iskola nyittassák meg szep­
tember elejével. Ez iskola növendékei, ha 
sikeresen állják ki a vizsgálatot az egy 
éves önkénytességi jogot is fogják élvezni.

Átlapozván az értesitőt nem csak a 
növendékek szép előhaladásáról győződtünk 
meg, de láttuk azt is, hogy a tantestület 
jól fogta fel feladatát az által, hogy műkö­
dését a társadalom terén is hasznossá kí­
vánta tenni. Evenként rendeztek hangver­
senyeket, sőt a múlt tél lefolyása alatt in­
gyenes népszerű fidolvasó estélyeket is tar­
tottak havonként, melyekben a testület 
csaknem minden tagja közreműködött.

Az ifjúsági könyvtár, mely magában 
foglalja mimi, e nemű jobb könyveinket, 
344 kötetből áll. A tanári könyvtár úgy 
érték mint számra nézve szintén elég gaz­
dag. Az iskolák mindennemű tanszerrel bő­
ven el vannak látva. Részint az iskola, ré­
szint a testület költségén 20 folyóiratot és 
hírlapot járattak.

A lefolyt tanévben volt az iskolákban 
összesen 247 növendék, ebből a polg. fiú­
iskolára esik <54, a polg. leányiskolára 51, 
az elemi fiúiskolára 30, az elemi leányisko­
lára 68 s a kisdedóvóra 34.

Előmenetelre nézve volt jeles rendű 
69, jó 74, elégséges 42, elégtelen 16, ki­
maradt 12.

Ez intézetekben összesen 16 tanerő 
működött s ezeken kívül 4 hitoktató.

A jövő tanév elejétől szegény gyer­
mekek részére tápintézet is fog berendez- 
tetni, melyért egy-egy tanúiéi évenként 
30 frtot tizet s ezért naponként ebédet és 
vacsorát kap.

Megemlítjük még a szép egyetértést, 
mely a tantestület tagjai közt van s mely 
a sikeres működésnek egyik tbfeltétele.

Az értesitőt B o 1 d i s Ignáez igazgató 
állította össze, kinek sok érdeme van ab­
ban, hogy az iskolák ily szép sikerrel mű­
ködnek.

Tanügyi értesités.

„A barsi evang. reform, tanitó egylet" 
f. é. őszi közgyűlését szeptember 10-én d.
e. 9 órától Kis-Sároban fogja megtartani. 
Melyre a rendes- és tiszteletbeli tagokat 
s tanügy barátokat tisztelettel meghívja.

Léván, 1885. szeptember 3.
Kutassy Dénes 

tanegyleti alelnök.

Tanügyi értesités.

A zay-ugróezi áll. iskolákban (1 elemi 
leányiskola, 1 elemi Hu iskola és 1 felső 
népiskola) a beiratások az 1885 6 7 8 9/B-ik tanévre
f. c. szeptember hó 10-től 13-ig történnek. 
14-én megtartatnak a felvéti és javító vizs­
gálatok.

Az ugyanitteni áll. tanműhelybe, hol 
kiválólag a faműmetszészet, de e mellett 
az esztergályosság és müasztalosság is ta- 
nittatik, f. évi szeptember hóban 8 növen­
dék vétetik fid. Előképzettség: legalább 6 
elemi osztály. A teljes kiképzés 4 év alatt 
történi!:. Az első félévben a szülők ma­
guk kötelesek a tanonezok ellátásáról gon­
doskodni ; ezen idő lefolyása után, az eset­
ben, ha a növendék az elsajátítandó ipar­
ágra alkalmasnak találtat ili, 5 frt havi 
segélyben részesül s e segély illővel ha- 
vonkint 10 frtra emclkedhetik. Vonatkozó 
bővebb felvilágosításért az igazgatósághoz 
fordulhatni. A magukat felvétetni óhajtók, 
sa ját érdekükben is, mielőbb jelentkezzenek.

Rissányi József
igazgató.

Lévai piaczi-árak.
Rovatvezetői: Kónya .J/>zsef, városkapitány.

Búza: m.-mázsánként 6 frt — kr— 6 
frt 10 kr. Kétszeres 4 frt 80 kr — 5 frt 
20 kr. Rozs: 5 frt — kr — 5 frt 20 kr 
Árpa: 5 frt 50 kr 6 frt — kr. Zab: 4 
frt !M) kr — 5 frt — kr. Kukorieza: 6 frt 80 
kr — 7 frt — kr. Bab: 8 frt 50 kr — 9 frt 
— kr. Lenese: 7 frt 80 kr — 8 frt 50 kr 
Köles: — frt — kr. — frt.
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Árverési hirdetményi kivonat.
A lévai kir. jbiróság mint telekkönyvi hatósá<r közhírré teszi, hogy az esztergomi takarékpénztár végrehajtatonak László 

Sándor és társai végrehajtást szenvedő elleni 591 írt. tőkekövetelés és járulékai iránti végrehajtási ügyében László .János és László 
Sándornak a n.-kálnai 4. sz. tjkvben A I 1 —12 sorszám alatt fekvöségbeni osztatlan e/lg rész illetményükre osztatlan 2/3 reszere vagyis 
az egész iugatlanság 4/lt részére az árverést 624 írtban megállapított kikiáltási árban elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlan 
az 1885. évi szeptemberhó 21-ik napján délelőtt 9 órakor Nagv-Kálna községben a biró házánál megtartandó nyilvános árverésen a 
megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsáráuak 10°/0-át vagyis 62 frt 40 kr. o. é. készpénzben v*gy  az 1881 : 
LX. t.-cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi novemberhó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügy minis téri 
rendelet 8. §-ában, kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881: LX. t.-cz. 170. §-a értelmében 
a bánatpénznek a bíróságnál elöleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Léván 1885. évi niájushó 5. napján.
A lévai kir. jbiróság mint telekkönyvi hatóság. kir. jbiró.229

4z „AZIENDA“ osztr.-francia eiemi- es balesetbiztosító-társaság vagyonmérlege az 1884. évru.
Cselekvő : Vagyon-mérlep az 18S4. évre. Szenvedő:

fit krll

A iesxvénytőltA he nem követelt 60*/,  a . .
Té ízké.'zlet a köxpo-it-»n

. a fiókoknál é*  a po>t» t ik irék| éntzárban
A'ianii és ér ct papit ok :

28 00 .- frt 5»/.- n kas 
8Öbh»-égi kötve ij

95. ■<•0.— frt ‘
120 0> w

2 ,U-0.— .

fii kr ’

1

6
7

-a-od rb r<i v-isut ef-
. „®i I. ki»*  C'iiá' áfrt 99.70 

:•/. i. a yar aranyjá adé‘< 
5*.  . p .pírján.-ék
1 u drb ina y«r- y agu.i 
▼avat rő-zvuiiy 
25 > »irb Écienc József 
vabUf ié Z' é y . .
10 drb Kudul koro a- 
h r •/•’g vwau- ré»z«é y 
25 drl» Leinber . Cze u«»- 
witz-Jaa»>y-i va ut rénzv. 
5», osztiálc p pi járulék 

•,<>iőszva-ut k I só köt­
ve y k II. k i oc átás 8M| á 1 

Folyó kamatuk 1884 deczeiubcr 3 -ig 
A társubá^ inxat'anai:
aj ház He s euK-a-r SCüwindg isse sz 

le rag erre .... ....
b Laz Tri-szlbeu Via Sa Ca: téri na 3. sz.
* lei. az erre...............................................

Let tt óvadékuk ........................................
Vallók a tárczábai
Ke. delkez-ietö folyó számla kőve clés 1c bank knál 

w ii ásóknál ...
Követ lések ioztositó tá sulat- knál.......................
K*i  tlevo.é^ek a képviselőség kuél.......................
Külő féle adósok ...
F Isz r«-lrények.i éiizt irazekréuyek kő .yitár. erv- 

rajzuk a központi és képvia lvs-gi iio.lakban

5 .00)— .

20. 10.— .

5 0 0. - .

96 15 
9v.95

173 —

2 7.-

181

169. 2 .-
1.696.—
1 400. -

511.—

275:« 
t>ru2 
íuu...

17300

5175

181

8229

5<886

4
I

5

I

48! 4. >

5
6
7
8
9 

1 
11 
1.*

I

Részvény tőke, mely áll 12,000 darab részvényből á 
29 irt 4 fiz tersei........................................

Részvényt- ke-agiotartalék ....
Díjtartalék, levonva a viszontbiztosítást s ment 

n ináén t bértől.
a) tűz iztosi ás ........................frt 673.718 61
b) bzálütináiiy iztositá*  . . . . 24.100-1

Kartar alek a viszontbiztosítók részének 1 vonásával:
u) iii b ztositás....................................... irt 339.618- o
b jegb ztositás ................................... „ 4 758-24
»■) szállitmánybiztositás .... „ 38 413 92

J lzálog tartó á< a t> iesti bazra Via Sa Catterina 3. sz 
L« tett óvadékok .............................
A biztos tó á sulatok követelései.............................
lilyó számlái hitelezők ...................................
A hivatalnokok nyugdíjalapja...................................
Adó-ta t lék .........
Ny- re iné y ta talekalap ....... 
Ny r*  me y e en elszámolási évből .......................
Lbböl sík az alapszai ályok 18. §-a és a közzyülés 

batasozata fo ytán:
1 •. a nyereuiény-tai talék alapra . írt
8*/e »z iguZ:ató-tanács és az igazga­

tóság osztalékára ... . s
2% a hivataliokok nyugd j-alapjára . ,

Osztalék 12.00 dib i esz vényre á 16 
Irts 7 rt 8 kr. . ... 9

Osztalék l'O drb alapitói részletivre „ 
Külön tartaék........................................ ......
Átvitel az 1885. évre............................• .

21358

|“ 4’0233 •

ü Gyökeres páczoló módszer a buzaüszög ellen, jutalmazva 
ajánlva számos gazdasági egylet és kitűnő gazdászok 
E szer kapható az osztr. magyar monarchiában levő 

táraimnál,

által, 
rak-

■
it

í
’■
B

és

frt
1»

2400000 
21000C

30 
I5

kr. 
kr.

1 80610
i 13923

2 0 
127632 

I 115934
4029

35 • 0
2 147

193052

3585766 41

I
4617584 38 

I

15 -470 96

I adag 200 liter vetőmaghoz 
I „ 100

Haszonbéri hirdetés
u. p-
évre,

Becs-áron, élő- é

12100

u.68336»

233410

Vautier Vilmos
titkár.

60

__ o

202637
3291109
5’1459
8 5015 

| 1 4231 
34139

14 » 907
• 9 1569

211890 
768564
J00196

1_______
4202330

6000
5282 31 

51857 611 
29411|57j

3591 63 
146655 60

12123991 
--------- 1—I

xi-

J,
Hogy a t. gazdász urak az utánzás és csalások ellen 
sitva legyenek, kéretnek a páczolószert kizárólag olyan 
magban követelni, melyeken védjegye m, nevem 
c z i m z e t e m látható.

Bármely tetszésszerérti tudakozódás ingyen és bérmentve 
igy czimzendő:

bizto- 
cso- 

é s

93.600’—
19.188*47 
40.0"•* -

1 653-91

71
,1 ___

78

A következő év kben esedékessé vá ó dijkötelezvény állomány felrúg 2 • 9.944 frt 98 krra.
Lé a 1 Sl. d ez mber hó 3 -én. Megvizsgáltatott és a könyvekkel egy. zőnek találtatott:

Hönigswald e. k WcGimann L. s k Zels s. k Hartwls Nándor s. k. könyvviv*

Az -AZIENOA“ osztr.írancia élet-és járadékbiztosító-társaság mérlegszámlája az 1884. évre.
Vagyon: Mérleg-számla. Teher:

0*  kr. nt kr

f 2400 >00 — 
l| 21000) —

ti t kr

Chemiscbes Laboratórium von N. Dupuy Wien, Windmülgasse 23.
Raktárak Barsmegye területéte, Léván : Czirok J. Kern 

testvérek, Neumann M. Ar.-Maróthon: Steiner M. L. és fia, 
Wertheim Mór, Verebélyen: Werner és Steiner, Oszlányban. 
Fürst Simon, Zilizen : Vosztruha G.

Követ-lé»-k a részvény,-e ken ee nem fizetett rész 
vóny tökéért

Pénztar-alias Becsben és az .gazgatási pénzta bán 
T iestben ......

A társa ág i gatlanaí:
városi toázbirtok ................................................
fó d irtok .......
épülőt- telkek Triesztb-n .....

Értékpapírok az 1884. évi dwcz hó 31-lki á folyam 
szerint .

Ez k e tartozó folyó kamatok ....
5 Váltó tá i-za ... ....
6 iiat álékos követelés az .Azienda Assicuratrice*

részvényesein ......
Készletfizetésben k egyezett küulevöségek ugyan-

1 I
I 1
l 9
; 9
1)

I |
n
12

13

2

3

reüzvenyes«ia

52 67 2

1
2
3

3188
[ 68»J66 52
4593I5j — 

r!
257 945 08

39227 59

1321568 07

67

371Ó108 71

I
2610172 67
8639 n 83

Egy 780 hold szántóföld, 89 hold rét, 10 
hold legelőből álló birok Tajnán (Bars m., 
Verebély) f. é. november 1-töl, 3 vagy 6 
kényelmes tiszti lak, 
tekkel 10,000

legjobb gazdasági 
frt <>vadék létété mellett

épüle-
bérbe

Ki ocsátott lészvénytöke .......................................
gio-tartalék a részvénytőke befizetett részere 

1) jtartalékok haláleseti biztosításokhoz . 
a megélési bizt sitásoera
„ • llenbiztoaitásokhoz •
. járadékbiztosításokhoz.

Díjú vitelek az 1885. évre....................................
Díj arta'ékok ea a nyereménynyel egybekötött 

laie«eti biztosítások osztályúnak átvitel .
A garantált eredményű csoportok alapja 
A nem garantált eredményű csoportok alapja 
A folyékonyitásra esedékes csoportnak alapja 
Tar álék a bejelentett halálesetekhez 

n az esedékes megélési biztosításokhoz 
» a nyereménnyel egybekötő.t biztosítások 

osztályában előfordult halálesetekhez 
tá'sulat ingatlanain lévő jekálog-tarV'Za-ok .a- 

agío-tartalék bozzáazámitásával .
Kü önféle hitelezők a folyó számlán . . . • 
Levonva ebből néhány adóst a folyó s ámlán . . 
A hivatalnokok s ügynökök óvadékai
Ebből értékpapírokban.............................................
A hivatnlnokok nyugdíjalapja . . . • .
Külön tartalék a leírások eszköz'ése után , 
Nyereraény-tartalék......................................................
A nyereményben részesülő biztosítások osztályának 

nyeremény-tartaléka
Ezen számolási év nyeremény*  •

ha- kész pénz mellet, bérlő az i
áron szalmát, takarmányt, őszi, 

tavaszi szemes életet helyben átvehet.
Bővebbet báni ltévay Gyula úrnál, Styavnics- 

kán, l’urócz m., u. p. Verebély, vagy l ajnán, 
szeptember 15 és 30-ika között.

9135656azok ál . >.
Kúvetelesuk j Izálogus kölosönökből 

különféle adósoktól 
A társaság kötvényeire adott kölcsönök .
Ez idő szerinti értéke megszerzett járadékoknak e 

tőkéknek......................................................................
Letétek................................................................................
Ingók, pénztárak jeltáblák ée az ingatlanok fel­

ezel el vénye ............................................ ........
A .Pátriával- kötött vieszbiztosirási ■zerződésből 

ere lő ki-telezett-égők fedezetéül áttett, a szer*  
zödés értelmében, elkülönítve kezele idő vagyon 
—■ ki mutata« azerint . . r . .

A fiókok és ügynökségek egyenlegei s pénzkészletei

A

7

759741 11
467771(30

12123991|14

•ács, 1885. évi májas hé 15-én. Kivizsgáltatott és a könyvekkel egyezőnek találtatott:

Hönlftawa|d a. k. welnmana I*.  •. k. Zala a. k. Lampalmnyer K&roly a. k. kéayvvírli

14

I

Kiadó lakás.
Léván a föutczába vezető Rózsa- 
utcza 52. számú házában 4 szobá­
ból álló kényelmes lakás, külön 
udvaron, minden szükséges mellék- 
elyiségekkel ellátva jutányos fel­
tételek mellett kiadó.

értesítést ad

Elad ó
1976
1885 8Za,n

Bövebb 
Léván.

233 2—2
Kabina József, 

a ház tulajdonosa.

üres hordók 4 5 6 
hectoliteresek.

Értekezhetni

3—2
BOLEMAN EDE

gyógytárában. 234
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ÜKOLCSONÜ
8° o és 5° o-ra-

Minden önjogu személy, kinek önfentartására állandó jövedelmei 
vannak, úgymint: háztulajdonos, gazda, bérlő, iparos, kereskedő és 
hivatalnok kaphat 60 forinttol 600 forintig 20 hó alatt posta-utalvány 
útján visszafizetendő nyolez százalákos kölcsönt.

Öt százalékos kölcsön.
földbirtokra, esetleg jó 

’/t7o> vagy 40 évre 170 
HázkÖlcsÖnnél a megállapított becslési költség

adatik 1000 forinttól kezdve egy millióig 
anyagból épült városi bérházakra 25 évre 2 
tőketörlesztéssel.
előre leteendő.

Mindennemű legjobb rendszerű gazdasági gépeket és tüzmentes 
Szekrényeket részletfizetésre adok el. — Válasz- és portóköltség*  
fejeben 30 krajezar levélbélyegben kéretik.

236 3—7
POLLÁK JÁNOS,

Budapesten, VII. Murányi-utcza 3. szám.
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III. Árverési hirdetményi kivonat.
A lévai ktr. jbiróság mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Kemény 

István végrehajtatonak Koncz István végrehajtást szenvedő elleni 15 frt. tőkekövetelés és 
járulékai iránti végrehajtási ügyében altó Koncz Istvánnak a bajkai 16. sz. tjkvben 
A I 2—11 sorsz a. fekvöségbeni */ 2 rész illetményére 1002 frt. o. é. továbbá úgy a 
végrehajtást szenvedő altó Koncz Istvánnak valamint a társtulajdonos Mihálka Jónásnak 
a bajkai 62. sz. tjkvben All sorsz. alatti fekvöségükre tartozékára 320 frt. o. é., végre 
Koncz Istvánnak a n.-endrédi 84. sz. tjkvben A I 1—5- sorsz. allatti fekvöségbeni 1 2 rész 
illetményére az árverést 434 írtban ezennel megállapiott kikiáltási árban elrendelte, és 
hogy a fennebb megjelölt ingatlanok és pedig a bajkai ivekre az 1885. évi Szeptemberhó 
22-ik napján délelőtti 10 órakor Bajka községben a biró házánál, a n.-endrédi ingatlanok 
ugyancsak a fentinapnak délutáni 2 órakor N.-Endréd községben a biró házánál megtar­
tandó nyilvános árverésen fi megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsáfának 10°/o-át vagyis a 
bajkai 16. Ívben az A I 2—11 sorsz. alattira 100 frt 2 kr. — a bajkai 62. ívben az 
All sorsz alattira 32 frt. o. é. — és a n.-endrédi 84. Ívben az A LI 1—5 sorsz. allattira 
43 frt 40 kr. o. é. készpénzben, vagy az 1881: LX. t.cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal 
számított és az 1881. évi novemberhó 1-én 3333. sz a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 
8. §-ában, kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881 : 
LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál elöleges elhelyezéséről kiállított 
szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Léván, 1885. évi májushó 26. napján.
A lévai kir. jbiróság mint telekkönyvi hatóság.

A lévai ktr.

235

8
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Gyenes József, kir. jbiró.

T S-E K E K
Viiats-féle egyéb gépek és azok pótrészei, 

ezentúl az eredeti Vidats-féle minták (modell) szerint csakis az 
alább irt gyárban kaphatók, mely az összes mintákat a Vidats-féle 
csődtömegtől megszerezve, azokat is gyártja.

A Schlick-féle vasöntöde és gépgyár-részvénytársaság 
gazdasági osztálya.

Központi iroda: 237 2-4

Budapest, váczi-körut 57. szám.
o ♦ 0000000000

VID

Nyomatott NYITRAI ÉS TÁRSÁ-nál Léván, 1885,


